

沈陽市內9區第二輪全員核酸檢測基本結束 檢測結果均為陰性

本报讯 记者王敏娜报道 截至1月10日12时,沈陽市內9區第二輪全員核酸檢測工作已基本結束,檢測結果均為陰性。農村人口全員核酸檢測累計完成采樣85305人,累計完成核酸檢測543446人,檢測結果均為陰性。這是1月10日下午記者從沈陽市召開的新冠肺炎疫情防控工作第二十四場新聞發佈會上了解

到的。

據介紹,目前,沈陽市疫情防控工作已進入關鍵期,流調溯源組的工作正按要求有序進行,抓緊完善此次疫情的流行病學調查。同時,繼續全面開展人、物、環境樣本的核酸檢測,為疫情發展趨勢研判、感染來源和傳播鏈條分析等提供實驗室依據。

沈陽繼續梳理疫情的傳播鏈條,根

據關聯關係,持續排查風險暴露人群,按要求對各類密切接觸者嚴格採取相應管控措施,防止疫情進一步蔓延,並對疫點進行終末消毒。截至1月9日22時,本次疫情沈陽全市共涉及214個疫點,全部開展終末消毒及消毒效果評價。采集環境樣品24843份,消毒面積達196253平方米。

此外,沈陽加強醫療機構院感防

控。壓緊压实醫療機構院感防控責任,嚴把“入口關”和“排查關”,嚴格發熱病人閉環管理。完善患者入院篩查程序,住院患者及陪護人員均進行核酸檢測。加強院感防控知識全員培訓,嚴格醫務人員、后勤人員、住院患者和陪護人員健康監測和管理,陪護人員原則上不離院,確需離院的,須再次進行核酸檢測。

採取精準防控措施 集中優勢醫療資源 提升定點收治能力 大連疫情防控形勢持續趨穩向好

本报讯 记者杨丽娟报道 1月10日,记者从大连市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,大连采取精準防控措施,扎实做好同步流调、核酸检测、医疗救治、溯源、信息发布“五同”工作,集中优势医疗资源,提升定点收治能力,深入细致开展院感防控,疫情防控形势持续趋稳向好,基本实现疫情可防可控。

1月9日零時至24時,大连市无新增本地确诊病例和本地无症状感染者。截至1月10日,累计23个确诊病例和13个无症状感染者共计36名患者治愈出院。

坚持“行动跑在大数据排查前、大

数据排查在流调溯源前”,大连市针对新检出阳性感染者,同步启动流调溯源、人员排查、隔离管控、核酸检测和信息发布等工作,根据流调结果修正完善应急举措。充分利用公安、公卫、通信“三公叠加”开展流调工作,强化数字化系统支撑作用,提升流调效率和准确性。紧盯重点人员,理清新发病例关联脉络,查清重点患者感染渠道和接触人员。深入细致对重点病例流调情况进行“回头看”,对所有病例流调情况逐一审查核验,针对各个时间节点和风险点深入细致梳理,及时查缺补漏。适时对重点地区重点人员进行反复多次核酸检测,发现阳性感染者立即闭环转运至省

集中救治大连中心隔离治疗。严格按照要求发布信息,每天向社会公布疫情信息和患者出院情况。

集中优势医疗资源,提升定点收治能力。疫情发生后,大连市立即启动市第六人民医院负压病房,救治能力达到88间病房242张床位。4支高水平医疗团队整建制接管隔离病区,进驻隔离病区205名医护人员,依托国家、省、市联合救治专家组每日开展会诊和床旁巡察。派驻重症、妇产、儿科、心理等专科医生进驻隔离病区,制定个性化诊疗方案加强对老人、儿童、孕产妇等特殊群体的诊疗,医疗救治取得显著成效。

与此同时,大连市将院感防控作为

疫情防控的重中之重,落实落细各项院感防控措施,通过预检分诊和发热门诊严把“入口关”和“排查关”,严格执行持核酸检测报告方可住院,对住院患者和陪护人员严格管理、门急诊和病房的人员严格分开,最大限度阻止疫情进入医疗机构;落实院感防控措施,加强对公共区域、公用设备等消杀管理,加强医院单元内人员管控、流程再造减少院感风险;加强内部预警,加强医院内重点部位物体表面和环境检测,加强医务人员健康监测和管理,对发热门诊、预检分诊等岗位工作人员3天进行1次核酸检测,对医疗机构其他工作人员每周进行1次核酸检测,做到及早发现隐患。

食用菌產業 助農增收

隆冬时节,朝阳市龙城区联合镇各个香菇基地呈现一派火热生产景象。近年来,朝阳市龙城区联合镇大力发展食用菌产业,由过去一个村生产香菇,发展到目前12个村全部有了香菇基地,带动贫困户800多户增收,户均增收近1000元。下一步,该镇将继续促进食用菌深加工,通过菌种培养、废弃菌棒再利用提升附加值,带动更多农户增收。图为香菇基地技术人员在生产车间工作。

本报特约记者 仇一军 摄



徐成:做讲政治能干事的明白人

本报记者 赵英明

时,徐成发言建议:在裝備製造業發展中,重視解決民營企業融資難、融資貴問題,促進民營企業提升智能化、信息化水平,成立遼寧省民營(中小)企業管理學院(基地),抓好品牌建設並鼓勵扶持小微企業走“專精特新”道路。建議得到省領導和與會代表的一致認可。

新冠肺炎疫情發生後,徐成帶領有關人員堅守一線,並慰问社區、雷鋒車隊、公安干警等一線抗疫人員,捐款捐物折合人民幣12萬餘元。

作為沈陽市高薪技術企業協會法

定代表人兼秘書長,徐成聯合市科技局及協會8名企業家代表,率先發起沈陽高薪技術企業“互援互助共抗疫情”開工捐贈活動,第一批起企業共捐贈168萬元防控設備和消殺物資,用于開工復高薪技術企業疫情防控。他帶領企業全力恢復生產,擴大医用新风系統等疫情防控重點物資產能,並迅速研發出“自動行走消殺設備”,使消毒杀菌變得方便、快速,大大提高了工效。

徐成心系群眾,熱心公益事業,努力回報社會。他積極為群眾建廣場、修

村路,每年向紅十字會定期捐款,與貧困學生結對子,給特殊教育學校學生買學習資料等。當選人大代表以來,他累計捐款捐物折合人民幣120多萬元。

多年來,徐成榮獲省、市五一勞動獎章,沈陽市勞動模範等荣誉称号。企業連續六年被評為A級納稅人,獲得遼寧省省級企業技術中心、國家級高薪技術企業等多項稱號。

代表委員風采

正义社区核酸检测小分队克服40℃温差,上门为休养院168名老人检测—— “这是我们必做好的工作”

本报记者 陶阳

栋楼,常住居民近600人。2020年12月31日起,社区工作人员和医护人员组成两个小分队,对社区居民进行全员核酸检测。

“博爱休养院168名养员只有十余人有自理能力,其他养员大多行动不便,长期卧床,我们决定上门为老人集中检测。”孙莉說。

“奶奶,您张嘴,啊……对,好嘞!”

在医护人员耐心指导下,老人们顺利完成检测。看着跪在地上为卧床老人检测的医护人员和一直守在一旁帮忙的社区干部,老人们被深深感动。80岁的费淑兰眼眶湿润了,不住地说:“谢谢孩子们,谢谢孩子们!”

休养院分为两个院区,一下午,检测人员“从冷到热,再从热到冷”,检测完成时,大家已疲惫不堪,有的工作人员出现

眩晕,但没有人有怨言。而等待他们的还有为社区居家老人上门检测的任务。“这些天半夜12点到家就算早的了,检测任务要紧,没人退缩。我是一名共产党员,坚守一线是我的责任!”孙莉說。

記者在現場

沈阳师范大学打造“四有”思政课堂 理论联系实际 课堂连接社会

本报讯 记者关艳玲报道 思政课堂是铸魂育人的重要阵地。多年来,沈阳师范大学一直把学校办好思政课、教师讲好思政课、学生学好思政课作为首要任务,打造“四有”思政课堂,不断深化新时代思政课的改革创新。

打造有质量的思政课堂,学校聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进学生头脑,提出教改新理念,进一步完善顶层设计、优化工作格局、加大精准施策力度,全面推进思政课建设思路创优、师资创优、教材创优、教法创优、机制创优、环境创优,切实增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。

打造有魅力的思政课堂,学校不断深化思政课教育教学改革,实施“一课一特色、一师一优课”教改工程。进行了“一多结合”“开放式教学”等模式的创新及探索,开展“马克思思想经典文献讲坛”“红色文化大讲堂”等育人活动。实施精品课程培育计划,组织教学观摩活动等,推动教师进行教材攻坚和教法攻坚,不断增强思政课的吸引力,引导学生有效学习、自主学习。

打造有底气的思政课堂,学校以队伍建设为抓手,构建了集全员轮训、专题培训、进修、访学、实践研修为一体的教师培养体系,在配齐教师队伍的同时

不断聚焦教师内涵建设。同时,对青年教师、新入职教师进行“一对一”帮扶培养。通过定期举办集体备课会、示范课堂与教学沙龙等,督促教师积极开展专业、课程、教材等内涵建设。

打造有特色的思政课堂,学校持续推进思政课实践教学改革创新,实现课堂传授与实践教育同频共振,促进思政课程与课程思政同向同行。学校先后与雷锋学院、省关工委等建立思政课实践教学基地20余个。围绕辽宁区域文

化特色,把弘扬和践行“雷锋精神”“劳模精神”“工匠精神”作为实践主题,鼓励学生采取多元化实践途径开展实践活动,使思政课实践教学落到实处,取得实效。

经年培育终出硕果。沈阳师范大学马克思主义学院获评辽宁省首批高校示范马克思主义学院;“思想政治理论实践课”获评国家一流本科课程。学校党建协会入选沈阳高校“十佳大学生理论学习社团”。

办好思政课 铸魂育新人

1月9日12時至1月10日12時
我省新增1例本土新冠肺炎確診病例
新增5例境外輸入無症狀感染者

本报讯 记者王敏娜报道 1月10日,省卫生健康委通報,1月9日12時至24時,辽宁省新增1例本土新冠肺炎確診病例,屬輕型病例,为沈阳市报告;新增5例境外輸入無症狀感染者,均为营口市报告。无病例治愈出院。

截至1月10日12時,全省累计报告确诊病例387例(含境外输入78例),治愈出院314例,死亡2例,在院治疗71例。目前,全省还有27例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

第三批中国(辽宁)援冈比亚医疗队安全返回辽宁

本报讯 记者王敏娜报道 经历18个月的援外医疗工作,1月10日,第三批中国(辽宁)援冈比亚医疗队,在归国第一入境点西安顺利完成21天集中隔离后安全返回辽宁。

这支医疗队共有10名队员,来自中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院、大连医科大学附属第一医院、辽宁中医药大学附属医院等大型三甲医院。在2019年6月至2020年12月12月期间,他们克服生活、工作和疫情等困难,在常规医疗援助工作中完成总诊疗4080人次、手术467例、危重症抢救170人次,针灸1130人次,麻醉89人次,超声检查205人次,实施了冈比亚首例介入手术,先后3次赴内陆偏远

地区巡诊义诊,受到冈比亚政府和民众的高度赞扬。

其间,面对冈比亚当地复杂的疫情形势,全体队员毫不退缩,义无反顾,第一时间成立疫情防控组,坚守临床一线岗位,指导当地共同开展防疫工作。

在国际疫情防控形势未能如期回国的情况下,医疗队主动将援助期延长半年。

据介绍,2017年6月我省向冈比亚派遣首批医疗队,至今已累计向冈比亚派出4批医疗队、1批短期抗疫医疗队、1支“光明行”眼科治疗组。4年来,我省支持冈比亚受援医院建设9个重点科室,建成冈比亚妇产科腔镜中心,实施200余例白内障手术,深度参与冈比亚疫情防控技术指导,赢得冈比亚政府和民众的广泛认可。

辽宁公安举行警察节宣誓活动

本报讯 记者刘乐报道 1月10日是首个中国警察节。当日,省公安厅组织宣誓活动,厅机关100余名民警代表整齐列队,在铿锵有力的警歌声中,面对警旗庄严宣誓,表达对党和人民的无限忠诚,以此庆祝节日。

参加宣誓的厅机关民警纷纷表示,在这个具有里程碑意义的特殊日子里,作为一名人民警察,倍感荣幸,也由衷地感到责任重大。我们一定立足本职工作,把

党和人民的关怀和期望转化为做好维护国家安全、社会稳定、人民利益各项工作的强大动力,推动各项公安工作创新发展。

全省各地公安机关也通过重温入党誓词、警界誓词,向警旗宣誓,开展爱民实践活动等形式庆祝节日;

通过宣传表彰先进典型、推动落实惠警等措施凝聚警心,激励广大公安民警更好地担负起党和人民赋予的新时代职责使命,始终做好党和人民的忠诚卫士。

我省边检开展系列活动 庆祝首个警察节

本报讯 记者刘乐报道 “我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业……”1月10日9时,丹东出入境边防检查站组织民警在中朝友谊桥头开展升国旗、向警旗宣誓等活动。这是辽宁边检喜迎首个中国警察节系列活动之一。

新年伊始,辽宁出入境边防检查总站精心谋划部署,大力开展庆祝首个警察节系列活动,持续增强民警职业荣誉感、自豪感。1月4日至10日,“礼赞国门

最美卫士”全国移民管理警察马拉松健身悦跑在辽宁火热开跑。全省2100余名民警报名,累计跑步7400余公里,以脚步丈量辽宁边境线的方式庆祝首个警察节。大连边检站制作警察节主题漫画,开展“为你写诗 为你自豪”线上活动,用最质朴的语言、喜闻乐见的形式,表达对警察职业的热爱和自豪。丹东港边检站开展“同过政治生日、再忆入党初心”主题党日活动,参加活动的党员在座谈会上分享了自己的入党感悟和初心。

沈阳困难职工 喜领暖心“红包”

本报讯 记者刘大毅报道 1月8日,记者从沈阳市总工会了解到,为更好解决疫情防控期间职工面临的突发性、紧迫性、临时性的生活困难,去年该工会加大对困难职工的帮扶力度,发放帮扶救助款277.79万元,帮扶困难职工家庭864户次。

据了解,去年沈阳市总工会出台困难职工家庭认定标准和困难职工档案管理办法等一系列规章制度。同时,各区分县(市)总工会对困难职工群体进行“拉网式”排查,加大救助力度。

档力度,把所有符合条件的困难职工纳入帮扶范围,严禁将尚未达到脱困条件的困难职工退出档案。

另外,沈阳市总工会高度关注受疫情影响严重的企业和职工,特别是对受疫情影响致困返困的职工,制定了专门的帮扶救助针对性举措,掌握疫情对其基本生活、就业、医疗、子女上学等造成的影响及实际困难。对确诊病例中的困难职工,在做好慰问帮扶的同时,采用一事一议的方式加大救助力度。

我省部署 住宅小区消防安全工作

本报讯 记者刘佳报道 住宅小区的消防通道是居民的“生命通道”,为确保畅通,日前,省住建厅下发通知,就做好住宅小区消防安全工作进行部署。

据介绍,由于今冬降水较少,风干物燥,城市防火又进入紧要节点。通知要求,物业服务企业要按照合同约定,做好物业管理区域共用消防设施设备的维护管理工作,加大消防通道检查巡查力度,发现违规堆放易燃易爆物品、占用楼道、

电动自行车在楼道内充电、占用消防通道(包括门内、门外)停放车辆、堵塞或封闭疏散通道或安全出口、圈占或破坏共用消防设施设备等行为,要进行劝阻或制止,对劝阻或制止无效的,要向属地公安部门报告并协助处理。

同时,物业服务企业在消防专业机构的指导下加强消防宣传教育,大力宣传单位和个人在维护消防安全、保护公共消防设施工作中的责任和义务。